
2 ani de ajutor umanitar pentru cetățenii ucraineni 



24 februarie 2022. Pentru vecinii noștri din Ucraina, este data la 
care totul s-a schimbat. Liniștea, bucuria, normalitatea, casele în 
care locuiau, locurile dragi și țara lor, așa cum le știau, au devenit, 
peste noapte, o amintire. Puternică și prezentă zi de zi, în suflet și 
în fiecare gând. 

Au trecut doi ani de atunci și în acest timp drama lor și proporțiile 
dezastrului, privite din exterior, s-au estompat. În interior, însă, 
situația de criză persistă, odată cu neajunsurile, nedreptatea și 
vulnerabilitatea celor nevoiți să lase în urmă tot ce știau și să o ia 
de la capăt, înfruntând nenumărate temeri, griji și bariere. Crucea 
Roșie Română i-a sprijinit în tot acest timp, fizic, material și 
emoțional, și o vom face oricât, oricând și oriunde va fi nevoie. 
Nu le putem aduce înapoi ce au pierdut, însă le putem aduce 
speranță, alinare și un strop de mai bine. 

Ucraina după 2 ani...

2 ani de ajutor umanitar pentru cetățenii ucraineni 

1.313.520

442 2.890 253
Personal angajat al 
SNCRR, din care 82 
persoane din Ucraina 

Voluntari ai 
SNCRR 
români 

Voluntari 
ucraineni  

În fața acestei realități copleșitoare, 
este vital să continuăm să fim solidari 
și să oferim sprijinul necesar celor 
care au fost afectați de acest conflict 
devastator. Umanitatea nu cunoaște 
granițe, iar angajamentul nostru față 
de principiile umanitare trebuie să fie 
neclintit. Este nevoie de eforturi 
comune pentru a aduce speranță și 
ajutor acolo unde necesitatea le 
impune. 

/Persoane asistate



Dezastrul umanitar persistă, iar impactul său se face simțit în mod 
tragic asupra comunităților afectate, prin resursele tot mai  limitate – 
apă, alimente - și prin accesul redus la servicii esențiale, precum 
asistență medicală. În acest context dificil, sănătatea mintală și 
emoțională a persoanelor implicate, atât din interiorul, cât și din afara 
Ucrainei, este tot mai afectată.
România a fost una dintre țările care au oferit protecție și sprijin 
semnificativ în această criză umanitară. Peste 150.000 de cetățeni 
ucraineni au cerut protecție temporară în țara noastră, iar Crucea 
Roșie Română, alături de alte instituții și organizații umanitare, a 
intervenit cu promptitudine și a sprijinit persoanele refugiate din 
Ucraina. 
  

În ultimii doi ani, Crucea Roșie Română a reușit să ajute peste 
1.300.000 de oameni afectați de conflict, oferindu-le servicii vitale, 
precum acces la alimente și produse de igienă, asistență medicală, 
sprijin psihosocial și  pentru integrare.

Generozitatea poporului român și susținerea financiară din partea 
altor Societăți Naționale de Cruce Roșie și Semilună Roșie au facilitat 
efectuarea a peste 600 de transporturi umanitare către Ucraina, cu 
peste 6.000 de tone de materiale de primă necesitate. 
Cu toate acestea, criza umanitară persistă, iar milioane de oameni 
continuă să aibă nevoie de ajutorul nostru pentru a face față 
dificultăților în viața de zi cu zi.

La doi ani de la intensificarea conflictului din Ucraina, 
consecințele devastatoare se resimt încă în fiecare 
aspect al vieții a milioane de oameni din această țară. 

CONTEXT GENERAL 

6,3 MILIOANE
REFUGIAȚI

Solicitanți de azil din Ucraina au căutat 
protecție în regiune, iar aproximativ 
jumătate dintre aceștia sunt femei și o 
treime sunt copii.

3,7 MILIOANE
PERSOANE

Au fost strămutate, în interiorul Ucrainei, 

14,6 MILIOANE
Cetățeni ucraineni au nevoie urgentă de 
asistență multisectorială.

151.763 CETĂȚENI 
UCRAINENI

Au ajuns în România și au cerut 
protecție temporară în țara noastră. 



*Donații în natură în valoare de 12. 582. 518 euro, colectate în perioada 
27.02.2022- 31.01.2024 și distribuite către cetățenii ucraineni, constând 
în: produse alimentare, produse de igienă, articole de gospodărie, produse 
speciale pentru copii, apă, hrană pentru animale, produse și materiale de 
prim ajutor, aparatură medicală.

211.810 euro/donații SMS 

684.931 euro/donații online 

**Federația Internațională de Cruce Roșie și Semilună Roșie
Comitetul Internațional de Cruce Roșie 
Alte Societăți Naționale de Cruce Roșie și Semilună Roșie din America, Coreea de Sud, 
Danemarca, Franța, Italia, Spania, Singapore, Suedia, Taiwan. 

TTOTAL DONAȚII PRIMITE 

Donații în bani
16.247.241 euro 

9.121.926 euro 

12.582.518 euro  
Valoare donații în natură*

Sprijin financiar pentru susținerea activității 
umanitare de la Mișcarea de Cruce Roșie**: 



Peste 250.000 de persoane au beneficiat permanent de informare și 
asistență umanitară, în toate punctele de frontieră, aeroporturi și gări din 
România. Crucea Roșie Româna a furnizat o gamă largă de servicii în aceste 
locații esențiale, incluzând direcționarea fluxurilor de persoane în colaborare 
strânsă cu autoritățile locale, oferind sprijin psihologic, acordând prim ajutor, 
facilitând reunirea familiilor și distribuind produse de strictă necesitate.

IINTERVENȚIA DE  URGENȚĂ 

Restabilirea legăturilor de familie reprezintă un proces esențial în 
contextul conflictelor armate, implicând identificarea și reunirea 
membrilor familiei care au fost separați din cauza acestor evenimente 
traumatice. Această inițiativă are o importanță            deosebită pentru 
indivizii afectați de război, deoarece separarea de cei dragi poate 
genera sentimente puternice de izolare,   disperare și anxietate.
Pentru a facilita restabilirea legăturilor de familie, Crucea Roșie 
Română a colaborat strâns cu Comitetul Internațional de Cruce Roșie 
și cu alte Societăți Naționale de Cruce Roșie și Semilună Roșie. 
Această colaborare a permis punerea în aplicare a unor strategii și 
acțiuni eficiente pentru localizarea și reunirea membrilor familiilor 
afectate de conflict. Crucea Roșie a oferit unui număr de 20.000 de 
persoane telefoane mobile și cartele preplătite pentru a facilita 
comunicare cetățenilor Ucrainei intrați pe teritoriul României cu 
membrii familiei lor rămași în țară. 

    Beneficiari: 20.000 persoane
    32 de solicitări de căutări persoane și 13 cazuri rezolvate 

RLF – RESTABILIREA 
LEGĂTURILOR DE FAMILIE

SPRIJIN PENTRU CENTRELE DE 
CAZARE SAU TRANZIT (cazarmament, 
pachete alimentare, masă caldă, igienice etc.)

Centrele de cazare sau punctele de tranzit reprezintă locuri temporare 
de adăpost pentru persoanele care se găsesc în situații de criză și au 
fost nevoite să își părăsească locuințele în căutarea unui refugiu sigur. 
Crucea Roșie Română a sprijinit activ toate centrele de cazare din 
țară, direcționând către acestea, din propriile sale depozite, materiale 
esențiale cum ar fi pachete alimentare, hrană caldă și produse de 
igienă.

     Valoare în bani a produselor distribuite: 2.736.937 euro
     Beneficiari: 50.530 persoane 

CALL CENTER |   0374 415 000
Crucea Roșie Română a înființat un Call Center 
dedicat cetățenilor ucreineni disponibil în limbile 
română, ucraineană, rusă și engleză. 

Rezultate: 64.334 apeluri înregistrate 



În localitățile care găzduiesc un număr mare de cetățeni ucraineni, s-au 
înființat magazine sociale și puncte umanitare pentru a asista refugiații 
cu alimente, produse sanitare, articole de igienă și îmbrăcăminte. 
Aceste spații sunt concepute pentru a oferi asistență umanitară, la 
intervale regulate, distribuind cantități adecvate de alimente și produse 
de igienă, în funcție de nevoile fiecărei familii.

Filiale: Alba, Arad, Bacău, Botoșani, Brăila, Brașov, Buzău, București, 
Călărași, Cluj, Constanța, Covasna, Galați, Ialomița, Iași, Maramureș, 
Neamț, Olt, Prahova, Satu Mare, Sibiu, Suceava, Teleorman, Tulcea, 
Vâlcea, Vaslui, Vrancea. 

   Beneficiari: 110.534 persoane
 
Valoarea materialelor distribuite: 7.245.719 euro
Cantitatea de materiale distribuite: 1.373.516 kg 

 

1 MAGAZINE SOCIALE | Puncte umanitare 

AASISTENȚĂ UMANITARĂ ȘI INTEGRARE SOCIALĂ



HUB EDUCAȚIONAL

Pentru a sprijini procesul de integrare a refugiaților, au fost 
organizate cursuri de limba română și limba engleză. Aceste 
cursuri au avut un impact semnificativ asupra capacității benefi-
ciarilor de a comunica și de a se integra în comunitatea locală.

În perioada 2022 – 2023 s-au desfășurat activități ample de consiliere 
socială, care au implicat un număr total de 1.483 de persoane. Aceste 
activități au inclus și sprijin în accesarea unui loc de muncă pentru un 
număr de 212 beneficiari și au fost realizate în diverse filiale ale organi-
zației noastre, printre care se numără Bacău, Constanța, Iași, Maramureș, 
Olt, Sălaj, Sectorul 6 București, Timiș și Vrancea. 

Centrele de zi și grădinițele Crucii  Roșii Române au reprezentat 
spații importante pentru copiii refugiați, oferindu-le un mediu 
sigur și protejat, precum și mese calde și activități educative și 
recreative. De asemenea, centrele multiculturale au jucat un rol 
vital în facilitarea interacțiunii sociale și educaționale între copiii 
Ucrainei și copiii români. 

   Beneficiari:  2.765  persoane (copii și adulți) 

Filiale: Brașov, Botoșani, București, Călărași, Cluj, Constanța, 
Galați, Hunedoara, Iași, Neamț, Mureș, Olt, Sălaj, Sector 4 
București, Sibiu, Teleorman, Vrancea
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3 CURSURI

CONSILIERE SOCIALĂ 4

Beneficiari unici: 
514 persoane 
Cursuri: 318 

Beneficiari unici: 
340 persoane 
Cursuri: 332 

AASISTENȚĂ UMANITARĂ ȘI INTEGRARE SOCIALĂ



Accesul la serviciile de sănătate rămâne o provocare pentru cetățenii 
ucraineni aflați pe teritoriul României, iar Crucea Roșie Română a făcut 
eforturi pentru a veni în întâmpinarea acestei nevoi, prin înființarea de 
Centre de promovare a sănătății  în diverse zone ale țării, unde se 
furnizează servicii medicale gratuite pentru o gamă variată de specialități 
medicale, incluzând pediatrie, cardiologie, medicină generală, diabetologie, 
oftalmologie și stomatologie. 
La nevoie, beneficiarii sunt îndrumați către sistemul medical public și 
sistemul privat din România pentru continuarea investigațiilor, iar Crucea 
Roșie Română oferă și asistență financiară pentru cazurile vulnerabile, 
care necesită investigații medicale suplimentare și medicamente. 
Persoanele cu dizabilități sau nedeplasabile sunt sprijinite cu transport la 
medic prin serviciile de ambulață ale Crucii Roșii Române. 

Nr. consultații oferite: 9.515 
Beneficiari: 7.668 persoane  

CENTRE DE SĂNĂTATE | 
Puncte de asistență medicală

5

SĂNĂTATE ȘI ÎNGRIJIRE

Pentru a asigura un acces cât mai amplu la consultații 
medicale gratuite, atât pentru cetățenii ucraineni, cât și 
perntru cetățenii români din zone izolate, Crucea Roșie 
Română organizează lunar CARAVANA DE SĂNĂTATE. 
Șase cabinete medicale mobile dotate cu echipamente 
performante ajung în mai multe județe din România și 
asigură consultații medicale direct în comunitate, oferind 
astfel oamenilor șansa de a depista la timp afecțiuni care 
pun viața în pericol. Consultațiile se realizează în funcție de 
nevoile comunității. 

Prim ajutor: 656 persoane au beneficiat de intervenții de prim ajutor 
salvatoare de viață.

Centre de Promovare a  Sănătății: BUCUREȘTI, CONSTANȚA, 
BRAȘOV, IAȘI, SATU MARE, SĂLAJ



Suportul psihosocial oferit de Crucea Roșie Română este furnizat sub formă de 
servicii de consiliere individuală sau de grup, terapie prin artă sau jocuri, sau 
intervenții pentru a ajuta la reducerea stresului și a anxietății. 

  Nr. servicii oferite: 3.939
 
Filiale: Alba, Brașov, București, Constanța, Iași, Maramureș, Mureș, Neamț, Sibiu, 
Timiș, Vrancea. 
Un număr semnificativ de beneficiari, în total 7.756 de persoane, au apelat la 
serviciile de prim ajutor psihologic puse la dispoziție de Crucea Roșie Română. 
Aceste servicii au fost furnizate pentru a oferi sprijin emoțional și psihologic 
esențial în situații de criză sau stres. 

Crucea Roșie Română a operaționalizat cea mai mare bucătărie mobilă de 
campanie din România, oferind peste 13.000 de porții de mâncare caldă 
refugiaților ucraineni în anul 2023. Aceasta a inclus atât preparate tradiționale 
ucrainene, cât și mâncăruri românești cunoscute. Bucătăria mobilă este echipată 
cu un generator propriu, care permite să fie operată independent de rețeaua 
electrică națională și să fie transportată ușor oriunde este necesar.

CONSILIERE ȘI SPRIJIN PSIHOLOGIC PENTRU 
ADULȚI ȘI COPII

BUCĂTĂRIA MOBILĂ DE CAMPANIE
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AASISTENȚĂ UMANITARĂ ȘI INTEGRARE SOCIALĂ

Beneficiari: 691.650 persoane 



614 6.368 
CAMIOANE TONE 

14.962.105 
EURO

Convoaiele umanitare ale Crucii Roșii Române au purtat în mai 
multe rânduri mesajul de solidaritate și de speranță peste graniță, 
în Ucraina, către civilii ucraineni rămași acasă, în condiții tragice, 
care aveau nevoie să simtă că nu sunt singuri în fața dramei.
Materialele umanitare au ajuns în Ucraina în regiunile: Cernăuți, 
Uzgorod și Odessa și au fost distribuite către populația în nevoie 
de pe întreg teritoriul țării de către Crucea Roșie Ucraineană.

SPRIJIN PENTRU CIVILII 
    RĂMAȘI PE TERITORIUL UCRAINEI 

Beneficiari: 691.650 persoane 



Programul de Asistență Financiară pentru Refugiații Ucraineni, finanțat de 
Federația Internațională a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie 
(IFRC), a reprezentat un efort concentrat pentru a acorda sprijin financiar 
esențial în mai multe etape. 
Asistența financiară în numerar a oferit beneficiarilor posibilitatea de a-și 
planifica viitorul, de a stabili priorități și de a-și asigura nevoile esențiale ale 
familiilor lor în conformitate cu preferințele și deciziile personale. Acest sprijin 
a acoperit o gamă variată de nevoi, inclusiv chirie, alimente, educație și îngrijire 
medicală, contribuind la îmbunătățirea calității vieții pentru cei afectați de 
criză.

O altă formă de sprijin financiar constă în acordarea a 2.177 vouchere 
în valoare totală de 73.627 euro către cetățenii ucraineni de către 
filialele de Cruce Roșie în județele cu număr mare de refugiați.
Parteneri majori: Crucea Roșie Americană, Crucea Roșie Britanică, 
Guvernul American, Crucea Roșie Finlandeză, Crucea Roșie 
Irlandeză

100.972 

Beneficiari 

26.7
MIL. EURO

Fonduri distribuite refugiaților urcaineni 
localizați pe teritoriul României 

PROGRAMUL DE 
    ASISTENȚĂ FINANCIARĂ DIRECTĂ 



facebook.com/crucearosieromana instagram.com/crucearosieromana linkedin.com/crucearosieromana

Lista completă a DONATORILOR o puteți găsi aici: 

www.crucearosie.ro

youtube.com/@CruceaRosieRomana1876


